
Πανεπιστήµιο Κρήτης - Τµήµα Επιστήµης Υπολογιστών

Εφαρµοσµένα Μαθηµατικά για Μηχανικούς

∆ιδάσκων: Α. Μουχτάρης

Εφαρµοσµένα Μαθηµατικά για Μηχανικούς- 2η Σειρά Ασκήσεων 30/03/2012

Ηµεροµηνία Ανάθεσης 30/03/2012 – Ηµεροµηνία Παράδοσης 24/04/2012

΄Ασκηση 1.

1. Για το περιοδικό σήµα

x(t) = 2 + cos

(
2π

3
t

)
+ 4 sin

(
5π

3
t

)
ϐρείτε την ϑεµελιώδη συχνότητα και τους συντελεστές της σειράς Fourier, έτσι ώστε

x(t) =

∞∑
k=−∞

Xke
j2πkf0t

2. Υπολογίστε τους συντελεστές της σειράς Fourier για το περιοδικό σήµα x(t), µε ϑεµελιώδη συχνότητα

f0 =
1
2

x(t) =


1.5, 0 ≤ t < 1

−1.5, 1 ≤ t < 2

΄Ασκηση 2

Το x(t) είναι περιοδικό µε ϑεµελιώδη περίοδο T = 2 και συντελεστές σειράς Fourier Xk

x(t) =


t, 0 ≤ t < 1

2− t, 1 ≤ t < 2

(i) Βρειτε την τιµή του X0

(ii) Βρείτε την αναπαράσταση σε σειρά Fourier του σήµατος dx(t)/dt

(iii) Χρησιµοποιώντας το αποτέλεσµα του ερωτήµατος (ii) και ιδιότητες των σειρών Fourier, ϐρείτε τους συντε-

λεστές σειράς Fourier του x(t)
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΄Ασκηση 3

Για τα περιοδικά σήµατα του Σχήµατος 1, ϐρείτε την αναπαράσταση τους σε σειρά Fourier

Σχήµα 1

΄Ασκηση 4

∆ίνονται τα παρακάτω σήµατα, µε ϑεµελιώδη περίοδο T = 1
2 :

x(t) = cos (4πt)

y(t) = sin (4πt)

z(t) = x(t)y(t)

(i) Βρειτε τους συντελεστές σειράς Fourier του x(t)

(ii) Βρειτε τους συντελεστές σειράς Fourier του y(t)

(iii) Χρησιµοποιώντας τα αποτέλεσµατα του ερωτήµατών (i) και (ii) και ιδιότητες των σειρών Fourier, ϐρείτε τους

συντελεστές σειράς Fourier του z(t)

(iv) Βρείτε τους συντελέστές σειράς Fourier του z(t) χρησιµοποιώντας τον ορισµό και αναπτύσσοντας το z(t)

σε τριγωνοµετρική µορφή. Συγκρίνετε το αποτέλεσµα µε αυτό του ερωτήµατος (iii)
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΄Ασκηση 5

΄Εστω x(t) ένα περιοδικό σήµα µε συντελεστές σειράς Fourier

Xk =


2, k = 0

j
(
1
2

)|k|
, k 6= 0

(i) Είναι το x(t) πραγµατικο;

(ii) Είναι το x(t) άρτιο;

(iii) Είναι το dx(t)/dt άρτιο;

΄Ασκηση 6

΄Εστω x(t) ένα περιοδικό σήµα µε ϑεµελιώδη περίοδο T και συντελεστές σειράς Fourier Xk. Βρείτε τους συντε-

λεστές σειράς Fourier για τα παρακάτω σήµατα, συναρτήσει των Xk.

(i) x(t− t0) + x(t+ t0)

(ii) Ev{x(t)} οπού Ev{ } η συνάρτηση που δίνει το αρτιο µέρος ενος σήµατος

(iii) <e{x(t)}


